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Exercice 1 (5 points)

Dans la figure 1 de 'annexe jointe, ABCD est un losange de centre O tel que

E% [27] , AOE est un triangle rectangle et isocéle en A de sens direct et | est

(0A.D8)
le point d’intersection de (AD) et (OE).

Soit f la similitude directe qui transforme B en C et DenA.
1.a) Montrer que f(O)=0.

b) Montrer qu’une mesure de l'angle de f est % et que son rapport est égal a3 .

2. On pose F =f(A).
a) Justifier que fof est une homothétie dont on déterminera le centre et le rapport.

b) Montrer que F est le symétrique de D par rapporta B.
On pose g=Ssf)o0f.

3.a) Montrer que g est une similitude indirecte et déterminer son rapport.
On note Q le centre de g.
b) Déterminer g(D) et g(A).
c) En déduire que Q est le symétrique de B par rapport a D . Construire alors .
4.a) Montrer que la droite (Ol) porte la bissectrice intérieure de 'angle (5(2@)
b) Vérifier que le triangle DQA est isocéle en D et déduire que (Al) porte la bissectrice
intérieure de 'angle (ﬁm)
¢) En déduire que (Q2l) estl'axe de g.
5. La droite (Q21) coupe (AF)en J.
a) Montrer que g(l) = J. Déduire f(l).

b) Montrer que les points O, |, A et J appartiennent a un méme cercle.
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Exercice 2 (4.5 points)
On considére dans C I'équation (E) : 222 —(7 +iW3)z+9+iW3 =0.

1.a) Vérifier que (1+ 3iv/3)% = -26+6i/3 .
b) Résoudre dans C I'équation (E).

Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormeé direct (O,G ,\7).

On a tracé dans la figure 2 de 'annexe jointe le cercle [ de centre O et de rayon 33

On considére les points A , B et C d’affixes respectives zp =1, zg =%—i~J—2§—
et zc=2+ iv/3.

2.a) Justifier que Bel.
b) Construire les points B et C.

3. On donne les points E et K d’affixes respectives zg = _%_ﬂ;@_ et zx =4.

2 ok

a) Montrer que

b) Montrer qu’il existe un unique déplacement ¢ tel que ¢(K)=C et p(A)=E.

c) Montrer que ¢ est une rotation d’angle %

T

i
4.a) Montrer que 'expression complexe de ¢ est z'=e 3 z=Wa .

b) Montrer que B est le centre de ¢.
c) Construire le point E.

5. Soit F le point d’affixe zg =1.
a) Veérifier que EF = %E_C ;
On pose F'=¢(F).
b) Montrer que F'e [EC] et construire F'.

c) Montrer que F'E=FA et FF'=FB.
d) Vérifier que AF = %KR et en déduire que EF' = %E@

e) Montrer que FA+FB+FC=EC.
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Exercice 3 (4.5 points)

I) On considere dans ZxZ I'équation (E4): 5u—29v =186.
1.a) Vérifier que le couple (9,1) est une solution de (E;).

b) Résoudre dans ZxZ I'équation (E).

x=2 (mod 5)
2. Soit dans Z le systeme (S) .
x =18 (mod 29)
Montrer que x est solution de (S) si, et seulement si x e {47+145k %K eZ}.

[l) 1.a) Recopier et compléter le tableau suivant :

Reste modulo 5 de x 0 1 2 3 4

Reste modulo 5 de x°

b) Résoudre dans Z l'équation x3=3 (mod 5).
Soit dans Z I'équation (E): x> =3 (mod 29).

2.a) Justifier que 3% = 1(mod29).
b) Montrer que 3'® est une solution de (E,).
c) Verifier que 3% = 4 (mod 29) et en déduire que 3'° =18 (mod 29).
d) Justifier que 18 est un inverse de 3° modulo 29.
3. Soit x une solution de (E,).
a) Montrer que x et 29 sont premiers entre eux.
b) Montrer que 3% x=1 (mod 29).
4. Montrer que x est solution de (E,) si, et seulement si x =18 (mod 29).

1) Soit xeZ.
x° =3 (mod 5)

1.a) Montrer que x°> —3=0 (mod 145) équivaut a
x> =3 (mod 29)

x=2(mod 5)

b) Montrer alors que x° =3 (mod 145) équivaut a
x =18 (mod 29)

2. Déterminer le plus petit entier a >0 tel que a’=3 (mod 145).
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Exercice 4 (6 points)

Inx
1-Inx

£(0)=~1.

f(x)=

si0<x<e,
Soit f la fonction définie sur [0,e[ par

I) On désigne par ¢ la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (O,T,]

R

1.Calculer lim f(x) et interpréter graphiquement le résultat.
X—e

2.a) Montrer que f est continue a droite en 0.

b) Montrer que lim lpo) e = +co et interpréter graphiquement le résultat.
x—07 X

3.a) Montrer que pour tout x € ]0,e[, f'(x) = —1—~———
x(1-Inx)?
b) Dresser le tableau de variation de f.
4. Soit I le point de ¢ d’abscisse —(1;. i
On donne ci-contre le tableau de variation de f'. x |0 e €
a) Justifier que 1 est un point d’inflexiondela " &) s 0 i
courbe ¢ . +oo =N

b) Montrer qu’'une équation de la tangente T a o \ ’ /
e 3 -

la courbe & aupointl est y:Zx—Z.

c) Etudier la position relative de JetT.

Dans la figure 3 de 'annexe jointe, on a tracé la tangente T et la droite d’équation x=¢.
5.a) Construire le point 1.

b) Tracer la courbe ¢.(On précisera le point d’intersection de ¢ et I'axe des abscisses).

Je
1) Soit la suite U définie sur N par Uy =+e -1 et U, :j (f(x))n dx, pourtout n>1.
1

1.Montrer que la suite U est décroissante et en déduire qu’elle est convergente.

2.a) A l'aide d’une intégration par parties, montrer que pour tout ne N

Je
I x £'() (F(x))" TR I
1

ned nal T

b) Vérifier que pour tout x € 10,e[, [1+f(x)]2 =Xf' (%),

] y ¥ o 1
c) En déduire que pourtout ne N°, U, +2U,,1+U, = Tl e

d) On désigne par £ la limite de la suite U. Montrer que £ =0.
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